

32小时街舞强化训练磨练街舞达人

## 动感地带街舞训练营本周圆满结业

晚报和郑州移动一起将街舞打造成郑州文化品牌

随着上周日郑州市区动感地带街舞训练营的结业和本周末中牟、新郑街舞训练营的开营,由本报和郑州移动联合推出,TDT街舞团承办的2008动感地带街舞训练营活动即将进入尾声。从最初火爆的报名到热火朝天的紧张集训,在我们的努力之下,国内首个由动感地带冠名,以普及街舞文化和基本技巧为主的街舞训练营让200多名营员了解到了街舞文化,亲身体验了街舞的乐趣。

接下来,晚报将和郑州移动一起,把街舞打造成古都郑州的一个文化品牌。

晚报记者 祁京/文 吴琳/图

## 街舞跳出自信

每周8小时的街舞集训,让很多营员体会到了街舞的乐趣

在经三路财富广场的排练厅里,二三十名穿着时尚的年轻人,跟随着教练的口号放松地练习着各种街舞中基本的摆手扭胯动作,健康、时尚与动感在此尽情诠释。许多人都已经热得满脸通红,但依然在一丝不苟地练着分解动作。

这样火爆的街舞练习场景来自于本报和郑州移动联合主办的2008动感地带街舞训练营活动现场,虽然这个免费街舞短训活动发起时间只有一个月左右,但是报名人数已经超过1800多人,每周日学员集体练习的日子都有三四十人赶来,把原定二十人的训练教室挤得满满当当。

“学街舞也是锻炼身体,可以让自己的力气变得大起来。”今年10岁双胞胎姊妹魏新奇和魏新泰一听说有街舞训练营的活动,就缠着爸爸和妈妈要报名学街舞。在2008年动感地带街舞大赛河南区女单亚军叶子老师的指导下,他们两个人很快就学会了六步、三步、三点等动作,还被老师点名给其他营员进行演示。已经喜欢上街舞的魏新奇说,街舞跳起来很好看、很时尚、很潇洒。他们回去以后也要自己组个街舞团,好好练街舞,争取上台表演。

“我们移动的动感地带每年都有街舞大赛,我场场都要看,虽然自己没机会去比赛,但一直很羡慕。”来自河南移动10086客服热线的王茜非常喜欢街舞,在街舞训练营长达8小时的训练之中,她一直专心的学习街舞,而当天晚上,她还要上夜班。王茜说,她比较喜欢跳舞,她的梦想就是让跳舞成为她生活的一部分。她说,刚学街舞的时候,觉得挺难学,但慢慢地就有了感觉。而且跳舞可以学会与人相处,提高自信心。

今年读高中的小璐尽管只有半天的时间可以由自己安排,她还是挤出时间来街舞训练营学街舞。紧张的集训下来,她发现街舞给她带来不少好处。首先,跳舞使她感觉烦恼的事情减少了;其次,街舞训练班上她又认识了不少好朋友,社交范围扩大了。她说,下次如果还有街舞训练班,她一定第一个报名参加。

“我非常喜欢街舞,可是一直没有机会学习,我以前听说大学可以学习大书本以外好多的东西,上大学是我的梦想,来大学学习街舞更是我的梦想,我真的喜欢街舞可现在就是找不到一个学习街舞的地方或团队,所以上次晚报和移动到我们学校巡演的时候,我就报名了。”专门从龙湖赶来的一大一新生小辉一直在认真地练习着,他说,回学校以后要自己组一个街舞团,“说不定明年的动感地带街舞大赛会有我们的身影。”

## 街舞成为文化

动感地带的街舞训练营向市民传达了这样的理念:街舞是一种健康的文化

“我要学机器人舞,这是女孩子跳的舞,我不学。”爵士舞班刚刚开始训练不久,就有一位男学员打了退堂鼓,听到这样的话,负责训练的动感地带街舞团领队刘少凡给他讲起了街舞的起源和练习街舞的意义,“你要没有恒心,永远不会学到街舞的精髓。”在大家的劝说下,这个平常让父母头疼,在家说一不二的孩子,认认真真上完了剩下的4个小时课程。

“刚开始我是为了陪孩子而来学街舞的,心想街舞不也就是随便扭两下吗。”魏宾跟着女儿一起学了一天的街舞之后,觉得街舞真不是一个容易的事情,“就说美女老师教的那个爵士舞吧,看上去很简单,但就是协调不起来。”老魏一边趁着训练间歇狂喝水,一边揉着腰说,他觉得,经过一天的强化训练,自己已经改变了对街舞的看法,“原来说起街舞,就会想到怪异的服装等等,现在才知道,街舞也是一种文化。”老王说,经过街舞训练营之后,他更支持女儿学街舞了,“我们俩一起练,看谁跳得好。”

“一开始我都不敢往前站,一起学习街舞的大多是20多岁的年轻人,我感到有点不好意思。”工作多年的李女士已经30多岁了,但还是在朋友的鼓动

下报名街舞训练营,学习街舞这个“原本不属于这个年龄”的舞蹈,“你看,我今天特意穿了一身很休闲的衣服,跳了一天之后觉得身心都放松了。”

郑州移动动感地带品牌宣传主管李兆一说,随着街舞文化的推广,街舞文化的广度和参与程度已经发生了很大的变化,街舞也已经从最初街头少年文化,转而为提升青少年文化艺术素质,强化身体锻炼的重要方式。而教育部门也已经在两年前,将街舞列为青少年校园文化的重要组成部分,“所以我们认为,通过街舞训练营的活动,让全社会更多的参与到街舞文化之中,是一件很有意义的事情。”

“街舞属于嘻哈文化范畴,它的精髓就是追求自由,打破常规、随意创新。”李兆一说,街舞是一种健康的文化,现在的年轻人花费太多的时间在应酬上,习惯了泡吧、流连于KTV。而相对于娱乐场所颓废的气氛,街舞要健康得多。

“男生可以跳出力量的感觉,女生可以跳出柔美的感觉。”TDT街舞团的老师说,街舞不仅能锻炼身体、修饰体型,更能让人在内在气质上得到提升,“晚报和动感地带这次推广街舞训练营,对于街舞和喜欢街舞的人来说,都是一件好事情,它可以让我们同路人更多起来。”

## 文化凸显品牌

街舞训练营正在成为继动感地带街舞挑战赛之后,又一个品牌性的文化活动

负责街舞训练营的TDT街舞团老师说,其实学习街舞并不像不了解街舞的人想象的那样轻松,也不像外人理解的仅仅是一种“随便乱扭”的舞蹈。街舞其实可以达到提升自我,提高自信的效果。“你看今天有不少学员,经过咱们训练营8小时不间断的集训之后,已经从开始缩手缩脚到现在已经是自信心大增,因为街舞对身体每块肌肉的控制都有一定的要求,能很好地‘控制’自己,展示自己的人能不自信吗?”而在街舞的学习过程中,也时时要求投入和认真,“就说我们刚刚在动感地带街舞大赛上拿冠军的那个舞蹈吧,这种舞蹈属于难度较高的街舞类型,要运用身体各部位的肌肉和关节,随着音乐的节拍,加上自己丰富的想像力,创造出令人惊讶的舞步,没有反复枯燥的练习和磨合,是不可能实现的。”TDT街舞团老师们认为,街舞训练营给大家了解街舞的机会,“我们相信会有越来越多的人知道街舞是一种健康向上的文化。”

而让郑州的街舞从随意表演演变为具有丰富内涵的时尚运动,并逐步形成了自己独有的艺术特色的,是郑州移动动感地带品牌6年来持续不断的努力推广。郑州移动动感地带品牌主管张远说,动感地带街舞挑战赛已举办6年,而河南郑州,更是在全国分赛区中成为佼佼者,“现在我们郑州的街舞在全国都处于领先地位,人称郑州是中国的‘街舞圣地’。”张远说,随着动感地带全国电视街舞挑战赛地深入人心,以街舞为核心的“嘻哈文化”已成为动感地带的标签,而街舞大赛经过长期的发展与积累,也已经成为动感地带品牌最重要的文化活动之一。

“在这样的基础之下,我们的街舞训练营就成为了动感地带推广街舞文化的全新尝试。”张远表示,街舞训练营让广大市民在专业性的街舞之外,了解了街舞文化,体会了街舞文化。在成功组织了全国第一个由动感地带冠名的街舞训练营之后,他们将总结经验,继续在更大范围上推广街舞,“我们郑州移动动感地带愿和郑州晚报一起,把街舞变成古都郑州的文化品牌。”郑州移动负责人说。

